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PROGRAMA DE P´SO-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA SAÚDE INFECTOLOGIA E MEDICINA TROPICAL
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA

SAÚDE: INFECTOLOGIA E MEDICINA TROPICAL DA FACULDADE DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 14 DE JULHO DE 2021.

Aos 14 dias do mês de julho do ano de 2021, às 17:00 horas, realizou-se por videoconferência pela
plataforma Google Meet, no endereço h�ps://meet.google.com/bih-xfch-bgd, a reunião ordinária do
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências da Saúde: Infectologia e Medicina Tropical. Es�veram
presentes os professores: Antônio Luiz Pinho Ribeiro, Denise Utsch Gonçalves, Eduardo Antonio Ferraz
Coelho e Vandack Alencar Nobre Jr., além do representante discente João Augusto Oliveira da Silva. A
reunião apresentou a seguinte pauta: 1) Aprovação da ata de 09 de junho de 2021: A ata foi aprovada por
unanimidade. 2) Definição do cronograma do edital de seleção de mestrado e doutorado fluxo con�nuo,
ingresso 2021/2º, e indicação das comissões de seleção: O professor Eduardo apresentou a proposta com as
datas constantes no cronograma de seleção fluxo con�nuo de mestrado e doutorado para ingresso no 2º
semestre de 2021. O cronograma foi analisado e aprovado pelo Colegiado e a secretaria irá tomar as devidas
providencias para publicação do mesmo. Em relação às comissões de seleção, os seguintes professores foram
indicados para a composição das bancas: Mestrado – Prof. Eduardo Antonio Ferraz Coelho – presidente,
Profa. Denise Utsch Gonçalves, Profa. Julia Fonseca de Morais Caporali e Dra. Débora Vasconcelos Costa
Mendonça. Doutorado – Prof. Vandack Alencar Nobre Junior – presidente, Profa. Mariana Costa Duarte,
Profa. Maria do Carmo Pereira Nunes e Dra. Grasiele de Sousa Vieira Tavares. A secretaria irá enviar os
convites aos respec�vos professores. 4) Criação de disciplina no Programa: O professor Eduardo apresentou
a proposta de criação de disciplina coordenada pelo professor André Talvani, orientador permanente do
Programa, in�tulada “Tópicos Avançados em Lipodômica”, que tem como obje�vo apresentar os conceitos
de lipidômica e suas interrelações com quadros de eutrofia e patológicos. A disciplina abordará também os
métodos u�lizados para iden�ficar e quan�ficar os lípides, além de discu�r aspectos biológicos e aplicações
dos marcadores lipídicos no contexto da (i) saúde da mulher; (ii) dos distúrbios metabólicos/imunológicos e
(iii) das infecções por agentes parasitários. A disciplina contemplará a�vidades sincrônicas e assincrônicas. As
a�vidades sincrônicas serão ministradas pelos professores (aulas/palestras) com a par�cipação e discussão
dos estudantes u�lizando a platoforma google meet. Para as a�vidades assincrônicas, será sugerida a leitura
de ar�gos cien�ficos, revisões e estudos de casos relacionados aos temas abordados. Os slides e textos serão
apresentados em língua inglesa e a estrutura das aulas ocorrerá em Português e Inglês. Os seguintes
professores par�ciparão da disciplina: Dra. Luíza Oliveira Perucci, Universidade Federal de Ouro Preto;
Dra. Aline Luciano Horta, Albert Einstein College of Medicine, EUA; e Dra. Débora Maria Soares de Souza,
Secretaria de Saúde da Prefeitura de Mariana. A disciplina terá carga horária de 30 horas, 02 créditos e será
de natureza opta�va. A mesma será coordenada pelo professor André Talvani e pela Dra. Patrícia Regina
Soares de Souza (Harvey Research Ins�tute, Queen Mary University of London, UK) e constará na grade
curricular em “Tópicos Especiais II em Infectologia e Medicina Tropical”. O Colegiado aprovou a criação da
disciplina e destacou que a mesma proporcionará maior interação entre a UFMG, UFOP e Ins�tuições
internacionais. A secretaria irá tomar as providências administra�vas. 5) Homologação da eleição para
representação discente e docente junto ao Colegiado: Foi apresentada a ata da eleição para membros do
Colegiado, com as seguintes chapas tendo sido eleitas: professores Vandack Alencar Nobre Jr (�tular) e Maria
Auxiliadora Parreiras Mar�ns (suplente), Mariana Costa Duarte (�tular) e Denise Utsch Gonçalves (suplente),
Daniel Vitor de Vasconcelos Santos (�tular) e Antônio Luiz Pinho Ribeiro (suplente), Eduardo Antonio Ferraz
Coelho (�tular) e Ricardo Toshio Fujiwara (suplente), Unaí Tupinambás (�tular) e Mauro Mar�ns Teixeira
(suplente), para o período de 15 julho de 2021 a 14 de julho de 2023. Foi também apresentada a ata da
eleição para representação discente, com a seguinte chapa tendo sido eleita: Fernanda Fonseca Ramos
(�tular) e Amanda Sanchez Machado (suplente), para o período de 01 de agosto de 2021 a 31 de julho de
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2021. Os processos transcorreram conforme as normas do edital e foram aprovados pelo Colegiado. Os
membros do Colegiado ressaltaram a facilidade e efe�vidade do voto pelo sistema de consulta eletrônica. O
professor Eduardo informou que na próxima reunião será realizada a eleição para Coordenação e Vice-
Coordenação do Programa e agradeceu ao professor Antônio Luiz Pinho Ribeiro pela parceria, apoio e
cooperação durante esses anos na Coordenação do Programa. O discente João Augusto Oliveira da Silva, que
encerra sua par�cipação no Colegiado, também agradeceu por sua par�cipação e ressaltou a facilidade e
abertura de diálogo nas reuniões ocorridas durante seu mandato. 6) Informes e outros assuntos. Atos
aprovados ad referendum: aprovada a mudança de projeto de pesquisa da mestranda Gislene Pace de Souza
Santos orientada pelo Prof. Vandack, in�tulado “Avaliação da u�lidade dos níveis plasmá�cos de
procalcitonina, proteína C rea�va e copep�na no diagnós�co de infecção bacteriana secundária e avaliação
prognós�ca em pacientes com COVID-19 internados em unidade de terapia intensiva”, o qual se insere na
linha de pesquisa Medicina Intensiva. Aprovada a prorrogação de prazo de defesa de tese da doutoranda
Thais Leal Silva até a data de 30/09/2021. Aprovada a banca de defesa de tese da doutoranda Gabriela
Miana De Ma�os Paixão, com a seguinte composição: Prof. Antônio Luiz Pinho Ribeiro (UFMG) – orientador,
Profa Graziela Chequer (UFMG), Profa. Carla Jorge Machado (UFMG), Prof. Nelson Samesima (Ins�tuto do
Coração do HC da USP) e Prof. Edson Amaro Júnior  (USP), membros �tulares, Prof. Bruno Ramos Nascimento
- (UFMG) e Prof. Reynaldo Castro de Miranda (Hospital Felício Rocho), membros suplentes. Aprovada a
prorrogação de prazo de defesa de tese do doutorando João Antônio de Queiroz Oliveira até a data de
31/10/2021. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata, que segue
assinada eletronicamente pelos presentes. 

Documento assinado eletronicamente por Eduardo Antonio Ferraz Coelho, Coordenador(a) de curso de
pós-graduação, em 01/04/2022, às 09:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Vandack Alencar Nobre Junior, Professor do Magistério
Superior, em 01/04/2022, às 13:46, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por João Augusto Oliveira da Silva, Usuário Externo, em
07/04/2022, às 10:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Antonio Luiz Pinho Ribeiro, Coordenador(a), em 16/05/2023,
às 10:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1349346 e o
código CRC F1650251.
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